

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér ora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkerekedő
Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Országgyűlés.

Az a várakozás, hogy a kereskedelmi költségvetést — tekintettel arra, hogy a kereskedelemügyi minisztérium új vezetőt kapott, ki a budget összeállítására nem folyt be, és akinek bizonyos haladékot kell engedni méltányosságból — gyorsan el fogják intézni, nem teljesedett, mert a részletes vita még nem ért véget és az eddigigél gyorsabban kell folynia, hogy hamarosan vege legyen. Ami a sok beszéd tartalmát illeti, a legnagyobb jóakarattal mellet is azt kell megállapítanunk, hogy aránytalanul több salakot, mint aranyat hoznak. Ezen különben nincs mit esodá ni, midőn azt látjuk, hogy a szónokok sorában minden pártárványat és minden kereseti osztály képviselve van, kivéve a legilletkeesebbeket: az ipar és kereskedelem képviselőit. E körök-ből, ha Zichy Jenő gróf inkább személyes, rövid nyilatkozatától eltekintünk, csak Sándor Pál emelt szót, és ő is csak azért, mert őt épp úgy, mint az ipargrófot, az agrárius Rubinek egyenesen provokálta a szólásra. Az ok amiért az ugynevezett merkantilisták oly igen tartózkodók, nyilvánvaló. Az egész helyzet jelenleg olyan, hogy okszerűleg meg kell elégedni a létezők fenntartásával, de új és messzeható kezdeményezésekre gondolni nem lehet. Mindenekelőtt tudnunk kell, milyen lesz viszonyunk Ausztriához és milyenek lesznek a kereskedelmi szerződések. Mig erre nézve nem vagyunk tisztában, minden tanács és minden iökés korai, és a kormányra kell bízni, hogy bötes mérlegelése szerint türelemmel és kitartással úgy az említett kardinalis tárgyakra, mint a napi szükségletekre vonatkozólag nagy felelőssége tudatában megtegye a helyes és a cselnek megfelelőt.

Szász József alispán Gyulafehérvárt.

Szász József alispán, Czirner Ákos megyei aljegyző kíséretében, folyó hó 2-án a reggeli gyorsvonattal utazott ebben a minőségében először Gyulafehérvár város közönségének meglátogatására. A megérkezéskor a vasúti állomáson Novák Ferencz polgármester és Roska József rendőrkapitány fogadták az érkezőket, ahonnan egyenesen a városházához hajtottak, ahol is Novák Ferencz polgármester vezetése alatt tisztelgett a város tisztviselői kara és kezelő személyzete, mely tisztelgés alkalmából Novák Ferencz kérte az alispánt, hogy jó indulatával ajándékozza meg a tisztviselőket, akik jövőben is épp oly munkaszeretettel, pontosággal és lelkiismeretességgel fogják végezni kötelességüket, mint ahogy azokat eddig végézték. Alispán válaszában kiemelte, hogy mindig és mindenben, ott, ahol szüksége lesz rá a tisztviselői karak, ott lesz és jó indulatáról biztosította a megjelenteket. A tisztelgés után az alispán a városi ügykezelést vizsgálta meg, hol mindent a legnagyobb rendben talált.

Ezek után a hivatalos látogatásokat tette meg Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester házában, dr. Fábian Sándor nagyprépost, Imets F. Jákó apát-kanonok és dr. Ujfalusi József apát-kanonoknál. Innen gr. Majláth Gusztáv erd. róm. kath. püspök urnál tisztelgett hol is ő Méltósága már ismert előzékeny kitüntetésével fogadta az alispánt és tiszteletére ebédet adott, amelyen ő Méltósága édes anyja, a kegyelmes asszony is jelen volt; jelen voltak továbbá az alispán és kíséretén kívül Fábian Sándor, dr. Ujfalusi József, Nemes Elek törvényszéki elnök, Novák Ferencz kir. tan. polgármester, Roska József rendőrkapitány, ő Méltóságának házi orvosa és irodai személyzete (kisérete). Az ebédnél ő méltósága felköszöntötte az alispánt és egészségére ültette poharát. Ebéd után a társaság fekete kávéra a fogadó szobába vonult vissza, honnan élénk társalgás után 3 órakor vonult vissza.

Este 8 órakor a Hungária szálló nagy termében az

alispán tiszteletére nagy bankett rendeztetett, ahol részt vett Gyulafehérvár város egész intelligens közönsége. A terítékek és megjelentek száma 120 volt. A vidékről jelen voltak: Tóth Miklós arvaszéki elnök, Pogány János földbíró, Pongrácz Geza főszolgabíró, Czirner Ákos aljegyző, Gálffy János vinczellér-kep. íg., Gál Lajos gazdatiszt és Toth Miklós törv. jegyző. A Hungária berljőnek kitűnő konyháját dícserte a jövizűen készített vacsora. Az első tósztot mondotta Novák Ferencz polgármester az alispánra, melyben az elhalt és már teljesen lezajlott választási mozgalmat hozta újból emlékezetbe azon ohajtással, hogy a beke, amely most már teljesen helyre állt s amely a választott alispán személyével teljesen biztosítva van, a vármegye közhasznára virágozzék; az alispán személyére vonatkozólag pedig kívánta, vajha mielő tovább láthatna a vármegye első tisztviselői székében, az alispáni székben. Erre Szász József alispán köszöntötte fel Gyulafehérvár város közönségét és biztosította, hogy e nagy multu és történelmi nevezetességű város közönségét mindig, mindenben és mindenkor előrehaladni segíti. Tósztotok mondottak meg az alispánra Elekes Viktor, Zlamal Ágost és Balint püspöki főördesz; Toth Miklós arvaszéki elnökre és Czirner Ákos megyei aljegyzőre dr. Koródi; a közigazgatás és a bíróságok közötti jó egyetértés fenntartására dr. Szongott törv. bírós; Novák Ferencz polgármesterre Fuchs Nándor kereskedő. Alispán 1/211 orakor, megköszönve a szíves fogadást búcsút mondvá, Novák Ferencz, Toth Miklós, Czirner Ákos és Roska József kíséretében az állomásra hajtatott.

Referens.**Országos református tanáregyesület.**

Folyó hó 2 és 3-ik napján volt Debreczenben az országos református tanáregyesület szervekedése. Magyarországi református tanárai hatalmas módon adtak kifejezést összetartozandóságuk érzetének. Egyhangu lelkesedéssel alakították meg egyesületüket, amely hivatva lesz a jövőben lobogójukra felírt magaslatos eszméket szolgálni s az egyesített erőt nemesen, okosan felhasználni.

A magyar sajtó minden alkalommal a legnagyobb elismeréssel és rokonszenvvel emlekezik meg a magyar tanárok működéséről. A toll munkásai, akik nap nap után érdek nélküli küzdelmet folytatnak a magyarság faj- és számbeli gyarapodásáért, méltányolni tudják azt a nehéz, sok felelősséggel járó munkát, melyet a tanárok vállaira rakott a kötelesség! Méltányolja közelebbről a református tanárok működését, akik egytől egyig lelkes, jól vértezett katonái a magyarságnak, a magyar hazaszeretnek.

Szervekedésüket meleg rokonszenvvel kíséjük mi is. A kalvinista tanárok soha sem csináltak felekezeti politikát — nem fognak csinálni új egyesületükben sem. A tömörülésnek ideális céljai vannak. A protestans egyetertés apolása, a nemzeti szellem fejlesztése az, ami őket mindenek felett vezetni fogja. Azok a nyilatkozatok, melyek a gyűlésen elhangzottak, erről tettek biznyságot, de meggyőztek bennünket arról is, hogy a most alakult ifjú egyet kipróbált tagjaiban erősen buzog a tettvágy és munkakégy, ami a jövődö működés sikerének biztos záloga.

Az új egyesület megalakulása Debreczen társadalmának meleg érdeklődése között folyt le. A vendég tanárok ezért hálásak voltak és új egyesületük székhelyét hat évre Debreczenbe tették.

Magáról a közgyűlésről s az ezzel kapcsolatos ünnepegekről tudósítók a következőket írja:

Reggel a tisztántuli református tanáregyesület tartotta meg utolsó közgyűlését, melyen elhatározták, hogy az egyesület 11 ezer koronát meghaladó vagyona az országos ref. tanáregyesület birtokába megy át. Isteni tisztelet után a kollegium disztermében gyűlt össze az ország minden részéből odasereglett nagyszámu tanárság. A közgyűlést Döczy Imre, a szervező bizottság elnöke nyitotta meg. Elmondta, hogy a nemzeti nevelés ügye ma

jörésben az állam kezében van ugyan, de azért nem kell elmosódnának engedni a ref. tanintézetek egyenlőségét, mert az egyenlőségben erő van. A közgyűlés hozzáfogott az alapszabályok tárgyalásához, melyeket esekely módosítással elfogadtak, és ezen kívül új szabályzatot készítettek a tankönyvek kiadásáról.

Elnök lett Döczy Imre; alelnökök Sinka Sándor és dr. Antal Géza; főjegyző S. Szabó József; aljegyzők dr. Rath Lajos, Benkó Imre és Kincs Gyula; könyvtárnok dr. Gulyás István. Azonkívül a központi igazgatóságba 10 tagot választottak. Utolsó tárgyaló Váro Ferencz nagyenyedi tanár olvasott fel „Pályánk vezérével” címűen egy mely értelmű és emelkedett szellemű értekezést.

A fölölvásó elbeszeli, hogy amidőn őt Székely-Udvarhelyre realiskolai tanárnak kineveztek, egy hetivasar mozgalmas kepe volt az, amit ott először látott; melyen hatott rá a csüggedetlenül kitarító futó-faradó nép, amelynek adójából fogja ő is huzni a fizetését. Ekkor egész pályájának vezérő elvűl választotta azt, hogy a nép iránt való szeretetre fogja tanítványait nevelni. Képekben, példákban mutatja föl, hogy a közepiskolai nevelés épp ez oldalról, eredményeit nézve is, mennyire fogyatekos, s hogy hol, hogyan lehet tapintattal és példadással segíteni a hiányon. Mar a neptanítótól azt kellene kívánni, hogy semmi szín alatt se akarjon egyeb lenni, mint közsegenek legértelmesebb közembere, a legelső paraszt ember. A magasabb iskolákban pedig az a szellem terjedjen és erősödjék, amely Erdélyi Jánost, Tompa Mihályt lengte körül Sarospatakon, ahol Kossuth is, népünk sorsának bajnoka, tanult. E szellem általában honos a reformátusok anya-iskoláiban, melyek hajdan folytonos antaeusi érintkezésben voltak a föld népével. Az egy-kezt évi rektori szolgálat meg a szuplikáció ez érintkezésnek már túlhaladott formái. Ma is élő, de ide tova szinten kikészöbblésre szánt formája még a legáczió. A legácziót, mint a népnek és az értelmiség jövődö nemzedékeinek egymással való ismerkedését, új, korszerű alakokban fejleszteni ohajtaná. Indítványa az: „Mondja ki a közgyűlés, hogy tervbe vett vándorgyűlései alkalmával mindig különös gondot kíván fordítani az illető iskola vidéke köznépeinek megismerésére, és másfelől figyelmet az iskolának a nép iránti szeretet apolásában fölmutatható eredményeiben.”

Többek hozzászólása után Benkó Imre a fizetési fokozatok eltolásáról értekezett.

Deután az egyes iskolafajták tartották meg értekezleteiket. A tanítóképezdei tanárok Kovács Lajos debreczeni igazgató elnöklété alatt a képesítő vizsgálat szabályzatát vitatták meg Orosz István előadásában és az 1900. évi miniszteri szabályzatot zsínormértékül elfogadták. A jogakadémiai tanárok értekezletén a régi oktatás reformjáról tanácskoztak dr. Bartha Béla előadásában.

A miniszteri törvénytervezettől előadó a következőkben tér el: az első alapvizsgálat súlypontját a magyar alkotmányon és jogtörténetre kívánja helyezni; az egyházjogot az állami jogi oktatás szempontjából mint jogtörténeti anyagot illeszti be; egyébként a debreczeni jogakadémiának a miniszterhez felterjesztett megjegyzéseit valja magáénak, teljes elismeréssel adóva a miniszternek a kezdeményezésben bátor és az alapeszmét illetőleg kiváló reformtervezetért.

Számos hozzászólás után egészében az előadó és a debreczeni jogakadémia álláspontját tette a gyűlés magáévá.

A theologiai akadémiák tanárai a nyugdíjgyőről, melynek előadója dr. Horváth József pápai akad. tanár volt, és a theol. tanterv reviziójáról értekeztek, melyet dr. Antal Géza pápai theol. tanár adott elő.

A gyűlések után este kilenczedfél órakor a debreczeni dalegyesület a debreczeni református egyetem javára hangversenyt rendezett a városi színházban.

Második napon folytatták a közgyűlést, melyen Sinka Sándor közepiskolánk helyzetéről, Benkó Imre a tanári fizetésekről tartott előadást.

Gyűlés után a város nevezetességeit szemlélték meg.

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit** kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be- küldeni sziveskedjenek.

— **Személyi hir.** Zeyk Dániel főispán és Szász József alispán folyó hó 4-én az esti gyorsvonattal Budapestre utaztak.

— **Eljegyzés.** Dr. Müller Jenő ügyvéd, közéletünknek ezen kiváló tehetséges, munkás és kedves tagja, múlt hó 31-én eljegyezte Folyovics Sándor kir. közjegyző és neje sz. Fekete bájos és nagy műveltségű lánykáját: Annuskát. Társadalmunk két előkelő s nagy tiszteletben álló családjának öröméhez mi a legmelegebb üdvözléssel járulunk, s azzal a szívünk belsejéből fakadó jó kívánsággal, hogy a két család mintaszerű boldogsága együttes példájuk ragyogó fényével sugározza be az ifjak egész életét.

— **Táncszestély.** A tegnapi esti multság sokáig emlékeztet marad közönségünk lelkében az előadások művésziessége, szép sikere és kitűnő jó hangulata folytán. A Nemzeti szálló új nagyterme egészen meg volt telve válogatott közönséggel, mely diszes keretül szolgált annak a sok kedvesnél kedvesebb képnek, mely a színpadról felénk mosolygott. Az estély részletes leírására még egyszer visszatérünk; azt azonban már most, a közvetlen hatás alatt, meleg óhajtsásképpen fejezzük ki, vajha az életben nyilatkozó közérzet rábírhata az estély rendezőit és közreműködőit, hogy az előadást tánc nélkül megismételjék.

— **Gyászjelentés.** Özv. flammenbergi Brenner Jánosné született Horváth Fanni, neje: Ida, férje Ruff Ferencz, leányuk Lilike; Fanni, vőlegénye Szász Robert; Ernő és Zoltán, mint gyermekei, illetve unokája; özv. flammenbergi Brenner Ernőné mint édes anyja; Arthur, Ernő, Jenő és Ferencz mint testvérei; özv. Horváth Samuné mint napa, a maguk, valamint az összes rokonság melyen elkeseredett szívvel jelentik, hogy a forrón szeretett felejtethetlen férj, apa, nagypapa, fiu, testvér és vő, flammenbergi Brenner Jánosné nyugalmazott m. kir. honvéd ezredes, a katonai érdemkereszt, a hadiírem stb. tulajdonosa, életének 55-ik, boldog házasságának 25-ik évében, szívvelhűdés következtében folyó hó 30-án esti 1/28 órakor hirtelen elhunyt. A szeretett halott hült teteme folyó évi április hó 1-én d. u. 4 órakor fog az ev. ref. egyház szertartásai szerint a gyulai Szent-Háromság temetőben örök nyugalomra tetetni. Gyula, 1902. márczius hó 31. Áldás és béke lengjen hamvai felett! Emléke élni fog közöttünk!

— **Nekrológ.** A Kolozsvári Országos Történelmi Ereklje-Muzeum Egyesület helyi és vidéki köreivel és tagjaival mely megilletődéssel tudatja, hogy a Muzeum alapítója és tiszteletbeli elnöke, a Történelmi Lapok szerkesztő bizottságának elnöke: Tassi Végh Bertalan, a 8-ik huszárezrednél főszázados, 1848/49-beli ezredes, az 5. hadtestnek volt karségéje, 1892. április 1-én 1/25 órakor, élete 90-ik évében Kolozsvárt elhunyt. Végh Bertalan született Pestmegyében, Tass községben 1813. január 25-én. Tizenöt éves korában már hadapród volt a 2-ik huszárezrednél. 1831-ben magyar testőr, 1836-tól a 8-ik huszárezrednél főszázados. A szabadságharcban 1848 július 1-én vette kezébe a fegyvert s 1849. augusztus 21-én tette le azt Nagyváradon Paskiewits herceg orosz főparancsnok előtt. Mint huszárezredes küzdötte végig a szabadságharcot a 7-ik huszárezrednél s karségéd volt az V. hadtestnél gr. Vécsey Károly tábornok mellett. Részt vett minden ütközetben, ezek között: Arad vára ostromában s a temesvári csatában is. A szabadságharc után golyó általi halála ítéltetett, mely ítéletet 1850. márczius 4-én kegyelemből 10 évi, vasban töltendő várfogságra változtatták, vagyón, hivatal és érdemeiktől való megfosztás mellett. Suliyos fogságot beketüressel és önmegtadással viselte. (Lásd Történelmi Lapok 1892. évi folyam az eliteltékről szóló külön mellékletének 551. tételét.) Kegyelemet 1852. július 15-én nyert. Azontul tevékeny részt vett a közélet ügyeiben. Deák Ferenczcel együtt volt az I. magyar általános biztosító társaság 1857-ben történt megalakulásánál. Mint ez intézetnek erdélyrészi fővezetője, Kolozsvár székhellyel évtizedeken át ritka igazságszeretettel, példás pontossággal szolgálta ez intézet által a nagy közönség érdekeit. Részt vett Kolozsvárt minden hazafias mozgalomban a legutolsó évekig. Tevékeny működést fejtett ki az országos Történelmi Ereklje-Muzeum megalakítása és fejlesztése körül. Megjelent minden összefüvetelén elől ült a tanácskozásokban.

A Muzeum fejlesztése érdekében bajtársaihoz, iskolákhoz még a múlt év szeptember havában is buzdító felhívást bocsátott ki. Számos visszaemlékezést adott közre a Történelmi Lapokban. (Epizód a nagysarlói ütközetből 1892. évf. 182. lap. Baró Riedesel 1892. évf. 188. l. A temesvári csatától a nagyváradai fegyverletételig (1849. augusztus 7-től 21-ig) 1892. évf. 233—245. lap. Helyreigazítás az aradi vár feladásáról 1897. évi folyam 106. l. A kezén és lábán viselt bilincs története 1897. évf. 136. lap.) Arcképe és életrajza megtalálható a Történelmi Lapok 1892. évi folyamának 49. és 50. lapjain. A Történelmi Lapok minden évi folyamában van róla emlékezés, működésére tartozó adalék. Életére, működésére tartozó adatok megvannak az Ereklje-Muzeum „Életrajzok” tárában, arcképe pedig a honvédek arckép-csoportjában van elhelyezve. A megboldogultnak földi maradványait e hó 3-án d. u. 3 órakor fogják az ev. ref. egyház szertartása szerint a Szentegyház-utca 11. sz. gyászházból a kolozsvári köztemetőben örök nyugalomra helyezni. Nyugodjék békevel! Gyászolják: Tassi Végh Arthur volt orsz. képviselő gyermekeivel és Vegh Ella köröstarcsai Weér Dezsőné gyermekeivel.

— **Végh Bertalan** ezredes halálán az ország minden részéből megnyilatkozott a részvét. Az első kondoleáló Darányi Ignác miniszter volt, ki igen melegen fejezte ki részvétét barátja elhunytá felett. A temetés f. hó 3-án délután történt, melyen a kolozsvári közelet minden kitűnősége s csaknem minden testület s beláthatatlan közönség vett részt. Dr. Bartók György ev. ref. püspök mondott magasan szárnyaló szép beszédet, melyet könnyező hallgattak végig a veterán-egylet tagjai.

— **Az ideai sorozás** városunkban f. hó 2. és 3. napján tartatott meg dr. Varró László polgári elnök, Rogoz közös hadseregbeli őrnagy és Deák honvéd alezredes vezetése alatt. Sorozásra állott 52 első korosztályu, 21 második korosztályu és 16 harmadik korosztályu, összesen 89. Alkalmának találatott 31, visszahelyeztetett 26, fegyverkeptelen 14, távol maradt 18.

— **Az abrubányai mandátumra**, mint az „Ellenzék” írja, eddigi jelöltek: Emmer Kornél Chorin Ferencz, Mezei Mór, Rozenberg Gyula.

— **Tanítók figyelmébe.** A nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszter ur rendelete folytán, az előző évek példájára, a folyó évben is négy hetre terjedő szülő- és borgazdasági tanfolyamok fognak tartatni. A tanfolyamok célja az, hogy az azon résztvevő néptanítók a szülő- és borgazdaság terén, különös tekintettel az elpusztult szőlők felújítására, gyakorlatilag és részben elméletileg is kiképeztessenek oly czéllból, hogy e szakmában a népiszkolákban s a gazdasági ismételő iskolákban a tanulóknak oktatást adhassanak, illetőleg az ifju nemzedékben a szőlőművelés iránt érdeklődést ébreszteni képesek legyenek, s általában az illető községben a nagyobb szakértelmet és szakképzettséget nem igénylő egyszerű szülő- és borgazdasági ismeretek népszerű terjesztését előmozdítsák. Az egész tanfolyam 4 hetig tart és pedig tavasszal április 28-tól május 10-ig és ősszel október 6-tól október 18-ig. A felvételért bármely jellegű iskolánál működő néptanítók folyamodhatnak. A kérvény egy koronás bélyeggel ellátott legyen s az illető tanító életkora, nyelvismerete, alkalmaztatása igazolandó. A kérvények legkésőbb folyó évi április hó 10-ig nyújthatók be Alsófehér vármegye tanfelügyelőjéhez. A tanfolyamokra felvett néptanítók uti költségeik s a lakás és élelmezési költségek fedezésére az egész 4 heti tanfolyam tartamára egyenkint 120 korona általányt nyernek, mely összegnek fele, azaz 60 korona, a tavaszi, másik fele az őszi tanfolyam első napján, szabályszerű nyugtájukra, a tanfolyam vezetője által fog az illetőknek kifizeteni.

— **Szülőgazdasági tanfolyam.** Miatán — mint fentebb jeleztük — a földművelésügyi miniszter ur az eddigi gyakorlat szerint a folyó évben is szándékozik szülő- és borgazdasági tanfolyamot tartatni, kérem azon kartársakat, kik az Enyeden tartandó tanfolyamra szándékoznak felvétetni magukat, hogy szállást és ellátást — az együttes készülést tekintetéből — lehetőleg egy helyen igyekezzenek keresni. Magam eljárak ez ügyben s a lehető legjutányosabb árban fogok előnyös helyen megállapodni. A jelentkezés alkalmával minde- niki tanfolyamon levő tag értesülni fog az elszállásolás módja és a költség összegéről s határozhat annak elfogadásáról. Egy kartárs.

— **Konfirmáció.** Az ev. ref. vallású növendékek, kik nagyenyedi ref. hitközségünkben e folyó évben konfirmálni szándékoznak, figyelmeztetnek, hogy keresztlevelüket és azon okmányt, mely mutatja, hogy tan- kötelezettségüknek mely iskolában, mikor és mennyiben tettek eleget, szerezzék be és beiratkozás alkalmával mutassák be; mert ezen okmányok bemutatása nélkül a konfirmálandók névjegyzékébe nem vétetnek fel. Be lehet iratkozni április hó 9-ig Szilágyi Farkas

konfirmáló lelkész várbeli lakásán. A későn jelentkezők jelentkezése figyelmen kívül hagyatik. A tanítás április 7-én veszi kezdetét.

— **A Klotild főherceggasszony** védnöksége alatt álló marosvásárhelyi székely leányvárház és nőegylet javára f. évi április hó 1-én a Transsilvania szálló emeleti termében előképekkel egybekötött táncszestély rendeztetett, melynek kitűnő sikere arra bírta a rendezőseget, hogy f. hó 3-án az előképeket megismételtek. Az élvezetes és szép emlékü est programja volt: Prolog. Irta és előadta dr. ifj. Ugron Gábor. 1. Nővér császár égő fáklyái, Siemiradzki hírneves festménye után. 2. A tavasz bevonulása. Lehmann festménye után. 3. Dalok, előadta dr. Joksmann Ödön saját hegedű-kísérettel. 4. Orosz táncz, tánczolta Carbone Carlo. 5. A táncz-óra, Mastaglio festménye után. 6. Gavotte, a „Piros cipő” balletből betanította Carbone Giovanni. 7. Cupido szentélye előtt Coomans festménye után. 8. Uzon Benó Balint tülkö-játéka. 9. Czigány hazája széles e világ, Valentini után. 10. Angyal és ördög, id. Szász Károly költeménye; illusztrált szavaltat.

— **Mátyás király udvari ünnepe.** A budapesti főváros világszép ünnepre készül. Mátyás király udvarának egyik nagyszerű ünnepélyét akarja megismételni korhű jelmezekben, egykoru leírások alapján. Május hónapban lesz az ünnep a király és az udvar tagjainak jelenlétében. A rendező bizottság elén gróf Andrássy Tivadar és felesége buzólkodik. A vitézi tornajátékok Rohonczy György altábornagy és Kemény Jenő festőművész rendezi, míg a történelmi korhű jelmezek Nemes Mihály történelmi festő rajzai után készülnek. Gróf Andrássy a saját palotájában külön műtermet rendezett be a művész számára.

— **A budai vár földalatti rejtelméi.** A budai várban a minap kezdtek meg az új pénzügyminiszteri palota alapozási munkálatait. Az új palota a Szent-háromság-terem, a Pázmány- és az Országház-utca által határolt óriási területen fog emelkedni. Nem kevesebb, mint hét házat bontottak le, hogy e terület szabaddá legyen, közte a régi pénzügyminiszterium épületét, a Majláth grófi palotát és az egykori budai műgyetem palotáját, továbbá a várbeli régi plebániát. E régi házaknak a pinczeit is fölasták, sőt mindenütt a várhegy sziklatalaját kutatták föl, hogy az új palota is olyan szilárd talajon épüljön, mint a Mátyás-templom. E kutatás közben igen érdekes középkori műemlékekre és egyéb leletekre bukkantak.

— **Carbone Giovanni** tánciskolája f. hó 4-én megnyílt a sétatéri fedett táncz helyiségben. Órák tartatnak minden kedden, szerdán és pénteken délután 4—7 órákban.

— **A siketnémák szüleinek** a váci siketnéma-intézet figyelmükbe ajánlja, hogy a jövő tanévre vonatkozó felvételi kérvények a váci intézethez csak május hó 10-ig küldhetők be. A később érkezett kérvények ebben az évben már nem tárgyalhatók. Tudatja még az igazgatóság, hogy a váci intézetben kívül a következő helyeken vannak siketnéma-intézetek: Budapest (Rökk Szilárd-u. 10.) Budapest, izr. (Bethlen-tér 2.), Kolozsvár, Temesvár, Arad, Kaposvár, Kecskemét, Szeged, Eger, Jolsva (Gömör vm.). Ajánlatos, hogy minden szülő első sorban a hozzá legközelebb eső intézethez folyamodjon.

— **Lelkészek, tanítók, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és érzékenységét épségben tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle pemetefü-czukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Réthy-félet kapjanak, mivel számos utánzata van.

Közgazdaság.

A kisbirtokos és a kisbirtok hiteléről.

(Vége.)

Nem vagyok pessimista, hanem optimista. Inkább szebbnek és jónak látok minden képet, mint mások, de mint aki hazarészünk több vidékét alaposan ismerem, nyugodtan állítom, hogy a mai elszegényedés és vagyoni romlás egyik legfőbb oka a mai hitelviszonyok mellett kifejlődött és lábra kapott kisbirtok hiteléből származik.

Útót a tizenkettedik óra! Most már vagy tenni kell valamit, vagy összetett kézzel kell néznünk, hogy turbulens czellengők a városok széleit elfoglalják és a közbiztonságot veszélyeztessék. Támogatnunk kell a kifosztott és nyomorba jutott elemet kivándorlásában, avagy a megindult veszélyes irány elé gátat vetni és gyorsan, de nagyon gyorsan a hatályos orvosszerekkel előállani és a gyógyítást megkezdeni.

Az orvosság módjáról is akarok egy pár szót szólni. A kisbirtokos hitelének fokozottabb mértékben leendő gyakorlására buzdítandó az Országos Központi Hitel- szövetkezet, és esetleg a kormány vagy országgyűlés

által felszólítandó, hogy fokozottabb mérvben alapsion hitelszövetkezeteket. Tegyen meg mindent és hason oda, hogy még a legrejtettebb havasi faluban is a földmivessék szövetkezeti érdeklődésbe lépjenek. Vegye igénybe e munkánál a felekezeti papjait és tanítóit, az állami és megyei tisztviselőket, a gazdasági egyleteket, a jobb indulatú földbirtokosokat és egyáltalán minden jobb gondolkodású embert minden egyület, kultur-intézményt, hogy a szövetkezeti érdeklődés minél előbb teljesen kiépíttessék.

Jövesse, menessen, járasson szakértő tanítókat országsszerte: alapsion a szövetkezeteket tömegesen; vegye kezele alá az elzüllesnek indult nagy tömeget és mentse meg még hazánkban azt az értékes munkarejét, ami még ma megmenthető, mert csak akkor tett az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelességének mindenben eleget, ha a munkát teljes erejével kezébe veszi és azt diadatra is viszi.

A kisbirtok hitelére még nincsen meg a megfelelő szervezetünk. Annak éppen olyan hajlékonyak, olyan kis egyedek részéről is hozzáférhetőnek kell lennie, mint az Országos Központi Hitelszövetkezetnek. A kölcsön nagyságának értéke relatív, a kölcsönkerő vagyoni viszonyaival áll arányban. Egy dúsgazdag birtokosnak egy pár százezer koronás kölcsön — nem nagy kölcsön; egy száz koronás kölcsön nekem szintén nem nagy kölcsön, — de egy két-három holdas kisbirtokra egy száz koronás kölcsön már elég nagy kölcsön.

Ugy kell tehát ezt a még nem levő intézményt szervezni, hogy még száz koronás járadék-kölcsönök is adhatók. És ugy kell ennek az intézménynek berendezve lennie, hogy szükség esetén összesen egy pár száz millió járadékot is bocsáthasson ki. Mert én nem a bankok adataiból, hanem a vidék eladósodottságából számítok, és biztosra veszem, hogy több, mint hatszázötven millió korona a kisbirtok azon terhe hazánkban, melyet járadék-adóssággá kell átalakítani.

Ilyen célra lenne fejleszhető alapszabály-módosítással, állami garanciával és támogatással az Országos Központi Hitelszövetkezet, már csak azért is, mert ennek az intézménynek a vidéki hitelszövetkezetek vezetőségében megvolna a már eddig is ellenőrzött és vezetett gárdája és pedig sok ezer jóvaló ember, akiket ilyen célra jól felhasználhatna. És ezek naponként csak szaporodni fognak.

Hibás lépésnek tartanám, ha akármilyen okból a kisbirtokos és a kisbirtok hitelének kielégítését két önálló, egymással szerves kapcsolatban nem levő intézményre bíznák.

Azt nem is tartom szükségesnek fejtegetni, hogy a kisbirtok hitele, mert kockázattal nem jár, olcsóbb legyen valamivel, mint a kisbirtokos hitele, mert ez utóbbi biztonsága a személyi kvalitásától is függ.

Dr. Gidófalvy István,
kir. közjegyző.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár p.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

106 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vizaknai kir. bíróság 1900. évi Sp. 91/4 sz. végzése következtében Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Vizakna város javára Oprisor Juon I Simion ellen 98 kor. 10 fill. s jár. erejéig 1902. évi február hó 19-én foganatossított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 654 koronára becsült következő ingóságok, a. m. gabona, 2 ökor, 1 szekér, 1 sertés és széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. bíróság 1902. évi V. 46/2 sz. végzése folytán 98 kor. 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1897. évi nov. hó 22. napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 25 kor.-ban bíróilag már megállapított költségek erejéig Vizaknán végrehajtást szenvedőknél leendő eszközzésére 1902. évi április hó 18-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik. Kelt Vizaknán, 1902. évi március hó 27. napján.

Eichner Károly,
kir. bír. végrehajtó.

138 1—1

Állást nyerne. Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, közégi jegyzők és jegyzőimokok notárszervezők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokot 30 fill. beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk Szilárd utca 27. Aláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fill. vastagabb betűvel 4 fill. nyílt térben pedig minden szóért 6 fill. fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal 95 10—12

Sz. 2060—1900

tlkv.

Hirdetmény.

Tür község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyek az 1886. XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. és 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtoklás tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatossított.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:

1. Hogy mind azok, kik az 1886. XXX. t.-cz. 15. és 17. §§ ai alapján, ide érte e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagy is az 1902. évi október hó 10-ik napjáig bezárólag alulírt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik szemelynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide érte az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1902. évi október hó 10-ik napjáig bezárólag alulírt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ide érte azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1902. évi október 10-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeiket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. telekkönyvi hatóságtól.

Balászfalván, 1901. március 16-án.

Enyedi Lajos,
kir. it. tábl. bír.

135 2—3

14—1902.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vizaknai kir. bíróság 1900. évi Sp. 92/4 számú végzése következtében Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Vizakna város javára Pupa Izaia és társa ellen 180 korona 18 fill. s jár. erejéig 1901. évi március hó 2-án foganatossított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, a. m. széna, 2 bivay és 1 szekér, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. bíróság 1901. évi V. 8/9 számú végzése folytán 102 kor. 06 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi október hó 1. napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 82 kor. 64 fill. bíróilag már megállapított költségek erejéig Vizaknán végrehajtást szenvedőknél leendő eszközzésére 1902. évi április hó 18. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Vizaknán, 1902. évi március hó 27. napján.

Eichner Károly,
kir. bírósági végrehajtó.

137 1—1

154—1902.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszabenyi kir. törvényszék 1901. évi 1657 számú végzése következtében Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Widrightin Niculae javára Juon Procopin s társai ellen 800 kor. s jár. erejéig 1901. évi június hó 15-én foganatossított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1280 koronára becsült következő ingóságok, a. m. 1 szekér, marhak, 1 esélőgép rostával és 40 juh nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. bíróság 1902. évi V. 7/9 számú végzése folytán 800 korona tőkekövetelés, ennek 1899. évi nov. hó 11. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 108 kor. 92 fill. bíróilag már megállapított költségek erejéig Sz. Preszakan végrehajtást szenvedőknél leendő eszközzésére 1902. évi április hó 17. napjának d. u. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Vizaknán, 1902. évi március hó 27. napján.

Eichner Károly,
kir. bírósági végrehajtó.

136 1—1

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes 3711 27—52

árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahus	kor. 72 fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús	" 72 "
1 kgr. II. oszt. borjúhús	" 64 "
1 kgr. III. oszt. borjúhús	" 56 "
1 kgr. sertésus	" 88 "
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1 " 20 "
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1 " 28 "
1 kgr. császárhús	1 " 60 "
1 kgr. sonka	1 " 20 "
1 kgr. főzött sonka	2 " 40 "
1 kgr. zsír	1 " 30 "
1 kgr. lengyelkolbász	1 " 28 "
1 kgr. párizsi kolbász	1 " 44 "
1 kgr. száraz kolbász	1 " 44 "
1 kgr. disznósajt	1 " 20 "
1 darab szalvaládé	" 08 "
1 pár tormásvirslis	" 08 "

Jó minőség és pontos mérték.

Ki hazánk földjét tapodja,

legyen azon magyar gyárt-

mányu harisnya.

Van szerencsénk a tisztelt közönség b tudomására hozni, hogy a helybeli **polgári leányiskola épületében** gyártmányaink elárúsítása végett üzletet nyitottunk.

Harisnyakötőgyárunk berendezése a legmodernebb kívánalmaknak teljesen megfelel és gyártmányaink a hasonnemű gyárak termékeivel egy minőség, mint ár tekintetében kiállják a versenyt.

Tekintettel arra, hogy üzletünk első forrása lesz a beszerzésnek, minden általunk gyártott harisnyák eredeti gyári árában számíthatnak.

Kimerítő árjegyzék ugyanott kapható.

Tisztelettel

a nagyenyedi Harisnyakötőgyár
Intézősége.

130 3—3

Állattenyésztő gazdák figyelmébe!

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület”
Nagy-Enyeden, 1902. évi május hó 4-én

tenyészállat-kiállítást

rendez. 134 1-6

Dijazás alá esnek:

- I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas tehének, tenyésztehének és üszök.
- II. Havasi, esetleg pinzgau fajtánál: 1-3 éves bikák, tehének és üszök.
- III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tehének.
- IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
- V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 56 különböző díj 1150 kor. értékben.

Bejelentések intézendők: **Székelyhidyi Viktor** gazdasági egyesületi titkár urhoz **Nagy-Enyedre**, hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nem elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.” Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi időnyre miért is bátorodom felhívni a következőkre n. é. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák czipó-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-czipói, melyek híres tartóssága, csinosága és jósa a külföldiek által is jelesen van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságaról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködtező dús raktárt tartok még női ruha-kelmékben, diszkekben ruha és blouse selymekben, női és férfi kész fehereműkben, kész női blousok és alsószőknyakban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, függöny-, ág- és asztalterítőkben, férfikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, béles rövidárúkbán.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 17-*

Egyenes tartó valódi halcsontos
miederekben nagy raktár.

Országsszerte elismert, erőscsontu
gyors fejlődésű és edzett elsőrendű

magyar bikák,

kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó
oberndorfi

répamag

50 kilón felül minden mennyiség-
ben kaphatók

gróf Teleki Arvéd úr drassói uradalmaiban

u. p. Koncza.

40 5-5

I pár női vikszosbőr czipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.

Tánger József ezelőtt Vajda Peter

női- és férfidivat-kereskedése

===== NAGY-ENYEDEN. =====

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett tett utamból haza jöve, raktáromat a tavaszi és nyári időnyre a legutolsó divat szerinti árukkal gyarapítottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától **Schroll Benedek és fia** czégtől oly előnyös árat sikerült kieszközölnöm, hogy a **világhírű legjobb vászon, sifon és asztalneműeket** a legjutányosabb, szigorúan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi rumburgi lenvásznakot, szepességi és késmárki gyapot-vásznakot és asztalneműeket, **meglepő** szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban, Enyeden még nem létezett választékban, bluz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kézelők és nyakkendők, fej- és zsebkendők, batisztok, zephyrek, oxfordok, inettek és kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszkek és béllésárúkat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak ösmert női és férficzipőkben.

Minden a szakmába vágó és raktáromon esetleg nem levő cikket a legrövidebb idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

Tánger József.

111 4-*

I pár női vikszosbőr czipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.

Napról-napra miudinkább
jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul
minden családban a

**Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé**
használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjék
tovább ezt a jóízű és egészséges
kávé italt bevezetni.

Tisztább pótka vé nem létezik, és
nincsen jobb pótka a babkává
helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
csakis a »Kneipp páter« védjegyű
eredeti csomagokban valódi. Nyitva
merlegelt, vagy másképen csoma-
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

1 pár vikszosbőr férficzipő 2 frt 75 kr. míg a készlet tart.

1 pár vikszosbőr férficzipő 2 frt 75 kr. míg a készlet tart.